

2025年2月

6

星期四

乙巳年正月初九
第27265号

今日8版



习近平同吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫会谈



二月五日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。这是习近平和夫人彭丽媛同扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃合影。

新华社发

新华社北京2月5日电 2月5日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫举行会谈。

习近平指出，中国和吉尔吉斯斯坦山水相依、民心相亲，是好邻居、好朋友、好伙伴。近年来，中吉关系实现跨越式发展，达到新时代全面战略伙伴关系的新高度。双方政治互信持续巩固，各领域合作喜讯频传，构建中吉命运共同体的社会和民意基础日益牢固。中方支持吉方走符合本国国情的发展道路，愿同吉方深化

发展战略对接，扩大治国理政经验交流，推进全方位互利合作，携手维护两国共同利益，推动中吉命运共同体建设更好落地走实。

习近平强调，双方要继续开拓思路，以高质量共建“一带一路”为主线，推动互利合作不断深入。中方愿持续扩大经贸投资合作，进口更多吉尔吉斯斯坦优质商品，支持更多中资企业赴吉投资兴业，希望吉方切实保障中国投资者合法权益。全面提升互联互通水平，高标准、高质量建设好中吉乌铁路，同步推进既有口岸现代化

改造，开通更多客货运航班，为两国人员往来和货物流通提供更多便利。拓展跨境电商、大数据、人工智能等新质生产力合作，打造新增长点。双方要运营好中国文化中心、鲁班工坊、孔子学院等机构，加强地方交流，培育更多投身中吉友好的力量。中方愿同吉方密切协作，提升中国—中亚机制合作水平，做实做强上海合作组织，维护以联合国为核心的国际体系，践行全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议，携手构建人类命运共同体。

►(下转2版①)

沈晓明走访慰问省直机关单位

坚持实事求是真抓实干 努力把今年的工作干得更好

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 刘燕娟）2月5日是春节假期后首个工作日，省委书记沈晓明来到省直有关机关单位，看望慰问干部职工，向大家致以新春祝福，勉励大家坚持实事求是、真抓实干，努力把今年的工作干得更好。

沈晓明来到省纪委监委、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政法委，

走进有关处室，与干部职工一一握手、亲切交流。沈晓明对大家过去一年的工作给予肯定，向大家的辛勤付出表示感谢。他说，今年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇之年，各方面工作任务都很繁重。全省各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕中心、服务大局，聚焦主责主业，

抓重点、补短板、强弱项，扎实落实党中央决策部署和省委工作要求，坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权，打造一支政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部队伍，为推动全省高质量发展作出更大贡献。

省领导王双全、隋忠诚、魏建锋、杨浩东、汪一光、秦国文参加有关活动。

毛伟明在长沙调研时强调

开足马力 奋勇争先 以“开门红”博取全程“满堂彩”

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 孙敏坚）春节假期后的首个工作日，省委副书记、省长毛伟明在长沙调研企业发展和一季度“开门红”工作。他强调，要深入贯彻中央经济工作会议精神，认真落实省委部署和省两会要求，大力实施“七大攻坚”，以只争朝夕的奋进姿态，全力推动政策早落地、项目快实施、措施见实效，奋力实现一季度“开门红”，为完成全年

目标任务打下坚实基础。省领导吴桂英、周海兵、曹志强，省政府秘书长瞿海参加。

一年之计在于春。节后复工第一天，三湘大地处处洋溢着生机勃发的奋进景象。以长沙为例，全市共389家规工企业“春节不停工”，15万人次奋战在生产一线，目前全市各园区绝大部分企业已恢复正常生产。

►(下转2版③)

毛万春在省政协相关会议上强调

干出新年新气象 干出“1453”新答卷

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 陈昂昂）5日下午，省政协机关召开2024年度党风廉政建设工作会议暨2024年度

总结表彰大会，省政协党组书记、主席毛万春主持并讲话。

省政协领导隋忠诚、黄兰香、赖明勇、

张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、虢正贵、潘碧灵、何寄华、邓群策出席会议。

►(下转2版④)

习近平同巴基斯坦总统扎尔达里会谈



2月5日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的巴基斯坦总统扎尔达里举行会谈。这是习近平同扎尔达里握手。

新华社发

中巴命运共同体，更好造福两国人民，为地区和平、稳定、繁荣作出更大贡献。

习近平强调，中方始终从战略上看待中巴关系，对巴友好政策保持高度稳定性和延续性，始终面向巴基斯坦全体人民。中方将一如既往坚定支持巴方维护主权、独立和领土完整，打击恐怖主义，走符合本国国情的发展道路。双方要深化发展战略对接和治国理政经验交流，加强各层级各部門交往，不断巩固中巴关系的政治基础。欢迎巴基斯坦从中国进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放中率先

受益，中方愿同巴方深化各领域务实合作，共同打造中巴经济走廊合作“升级版”，帮助巴方夯实发展基础、释放发展潜力。希望巴方强化对在巴中国人、项目和机构的安全保护，加强双多边反恐合作。明年是中巴建交75周年，双方要深化文化、教育、媒体等领域交流合作，让中巴友谊薪火相传。中方赞赏巴方积极支持三大全球倡议并参与有关合作，愿同巴方一道，坚持和平共处五项原则，抵制单边主义和霸权行径，加强多边协作，维护发展中国家的共同利益。

►(下转2版②)

全省招商引资工作座谈会在长沙召开

始终保持拼的姿态、盯的韧劲、实的作风 以招商引资新成效拼出经济发展新气象

沈晓明毛伟明出席并讲话 毛万春出席

湖南日报2月5日讯（全媒体记者 刘燕娟 孙敏坚 张璐）5日，全省招商引资工作座谈会在长沙召开。省委书记沈晓明出席并讲话，强调全省上下要深入学习贯彻党的二十届三中全会、中央经济工作会议以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，始终保持“拼”的姿态、“盯”的韧劲、“实”的作风，抓紧抓实招商引资各项工作，努力以招商引资新成效拼出经济发展新气象。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话，省政协主席毛万春出席。

沈晓明指出，过去一年，全省各级各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作要求，招商引资工作取得明显成效，但是工作中也存在一些亟待解决的突出问题。要准确把握新形势新要求，认真贯彻落实中央关于规范招商引资、促进招商引资高质量发展等系列部署和要求，实事求是、真抓实干，不断规范和优化招商引资政策举措，切实把今年的经济工作做得更好。

沈晓明强调，要着力破解招商引资“内卷式”竞争的问题，牢固树立和践行正确政绩观，强化改革创新，深化招商引资乱象专项整治，严格招商引资正负面清单动态管理，健全政府招商引资承诺诚信履约机制。要着力破解招引项目质量不高的问题，优化招商引资成效评价机制，注重资金到位率、项目开工率、产业项目占比、税收

贡献、就业岗位带动等质量效益指标的提升，更加重视引外资、稳外资工作，建立健全项目全生命周期管理服务体系。要着力破解招商引资方法不多不新的问题，广泛学习借鉴兄弟省市的经验做法，结合湖南实际积极探索产业链招商、平台招商、基金招商等方面的好机制好办法，提高招商引资实效。要着力破解园区主阵地作用发挥不够的问题，持续深化园区管理体制改革，引导各级园区把主要精力聚焦到增强经济功能主责主业上，把主要力量投入到招商引资中，全力为招商工作提供服务保障。要着力破解营商环境不优的问题，全面深化零基预算改革，大力推进数字湖南和公共资源交易“一张网”建设，降低企业综合运营成本，努力营造公平、透明、可预期的市场环境。

沈晓明强调，要强化组织领导，压实工作责任，持续把招商引资作为“一把手”工程来抓，凝聚心力形成抓经济工作的合力。全省各级领导干部要进一步提升能力水平，带头构建亲清政商关系，光明磊落同企业家交朋友，引导广大干部在招商引资一线锤炼作风、增强本领、奋发有为。要加强宣传引导和典型示范，建立健全招商引资容错纠错机制，激励各级各相关部门持续兴起抓招商、拼经济、促发展的热潮。

毛伟明在讲话时说，要深入贯彻习近平总书记关于湖南工作的重要会议以视频形式召开，各市州、省人民政府驻外办事处设分会场。省领导王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、汪一光、张迎春、秦国文、马永生、乌兰、张剑飞、陈飞、李建中、蒋涤非、周海兵、曹志强、王俊寿、张健、胡伟林出席。有关省直部门、市州、园区和企业负责同志发言。

读懂“新春第一会”，铆足干劲抓经济

湖南日报全媒体评论员

春节期间上班第一天，全省招商引资工作会议召开。这是省委、省政府继去年以来，又一次将招商引资工作会议列为“新春第一会”。

招商引资是经济工作的“第一抓手”。面对严峻复杂的环境和困难挑战较多的压力，实现“十四五”圆满收官、谋划“十五五”良好开局，更好满足人民群众对美好生活的期待，必须把经济工作始终作为重中之重抓紧抓实，把招商引资工作作为“一把手

工程”。对于招商引资，党的二十届三中全会提出“规范地方招商引资法规制度，严禁违法违规给予政策优惠行为”；中央经济工作会议要求“综合整治‘内卷式’竞争，规范地方政府和企业行为”；国务院及相关部委也先后出台《公平竞争审查条例》《全国统一大市场建设指引（试行）》等政策文件，进一步细化了相关要求。读懂“新春第一会”的深意，准确全面理解政策的内涵，招商引资才能更具针对性和富有成效。

湖南作为中部省份，劳动力成本低、房价低、生活成本低，有着综合成本优势。过去一年，我省招商引资工作有不少新的突破：全年湘商回归新注册企业1670家、累计到位资金突破6000亿元，长沙海信智能制造、株洲长城产业园等一批大项目好项目相继落地。

►(下转5版)